«В 2023 году выявлены нарушения в сфере перевозок пассажиров и багажа»
Установлено, что в нарушение требований п. 11 Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на остановках автомобильного пассажирского транспорта Тогучинского района отсутствует условное обозначение транспортного средства, используемого для осуществления регулярных перевозок, наименование остановочного пункта, номера маршрутов регулярных перевозок, расписание для всех маршрутов регулярных перевозок, надписи «по требованию», «посадки нет», наименование, адрес и контактные телефоны органа, обеспечивающего контроль за осуществлением регулярных перевозок.
По результатам проверки главам 19 муниципальных образований внесены представления, которые рассмотрены, требования прокурора удовлетворены.
В связи с отсутствием доступной среды для инвалидов на автобусных маршрутах главе Тогучинского района 25.05.2023 внесено представление для принятия мер по приобретению автобусов, приспособленных для перевозки инвалидов, представление рассмотрено,  администрацией района решен вопрос о приобретении автобусов  с информационным электронным табло и автоматизированной системой звукового информирования пассажиров, приспособленных для проезда инвалидов.
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