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	В соответствии с п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012                     № 273 - ФЗ «Об образовании в РФ» образовательное учреждение обязано создавать  безопасные условия обучения, в том числе при проведении практической подготовки обучающихся, а также безопасные условия воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
Постановлением  Правительства Российской Федерации от  02.08.2019 №1006 утверждены Требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий) (далее – Требования).
Согласно п. 6 Требований, в целях установления дифференцированных требований к обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) с учетом возможных последствий совершения террористического акта проводится категорирование объектов (территорий).
Согласно п. 43 Требований, на каждый объект (территорию) в течение 30 дней после проведения обследования и категорирования объекта (территории) комиссией составляется паспорт безопасности объекта (территории).
В соответствии с п. 48 Требований, актуализация паспорта безопасности объекта (территории) осуществляется в порядке, предусмотренном для его разработки, не реже одного раза в 5 лет. Паспорт безопасности объекта (территории), признанный по результатам его актуализации, нуждающимся в замене, после замены хранится на объекте (территории) в течение 5 лет (п. 50 Требований).
В ходе проверки установлено, что в 10 образовательных учреждениях Тогучинского района имеются паспорта безопасности, срок действия которых истек в 2024 году, однако в нарушение Требований до настоящего времени паспорта безопасности учреждений не актуализированы, что явилось основанием для внесения 27.05.2025 представлений руководителям 10 школ, возбуждения 6 дел об административных правонарушениях по ст. 20.35 КоАП РФ – нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий).


