Прокуратурой района выявлены недостатки в оснащении отделений ГБУЗ НСО «Тогучинская ЦРБ»

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение порядков оказания медицинской помощи ряд отделений 
ГБУЗ НСО «Тогучинская ЦРБ» не оснащены необходимым оборудованием – кабинеты врачей кардиолога, отоларинголога, офтальмолога в поликлиническом отделении, терапевта, уролога, хирурга, родильное отделение, отделение функциональной диагностики, терапевтическое отделение, кардиологическое отделение и другие.
14.03.2025 по данным фактам в ГБУЗ НСО «Тогучинская ЦРБ» внесено представление об устранении нарушений законодательства о здравоохранении. 
По результатам рассмотрения представления часть оборудования приобретена  (автоматический пневмотонометр, кушетка медицинская, набор инструментов для жесткой цистоскопии, противошоковая укладка, укладка для оказания первичной медико-санитарной помощи взрослым в неотложной форме, лента сантиметровая измерительная, тонометр для измерения артериального давления с манжетой для детей до года, набор для реанимации, пульсоксиметр, подъемники для пациентов,   пневмокопрессия аппаратная, ингалятор аэрозольный компрессорный, система холтеровского мониторирования, пульсоксиметр портативный и т.д.).
[bookmark: _GoBack]На остальные медицинские изделия поданы заявки на выделение финансирования для приобретения в Министерство здравоохранения Новосибирской области.
Устранение нарушений остается на контроле прокуратуры района.

